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Çàíÿòèå 23
Ìàòåìàòè÷åñêèå èãðû

Âî âñåõ çàäà÷àõ âîïðîñ çàïèñàí êîðîòêî: ¾Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?¿.
Íî ÷òîáû îòâåòèòü íà íåãî, íàäî:
1) Ïðèäóìàòü âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ çà îäíîãî èç èãðîêîâ (çà òîãî, êòî õîäèò
ïåðâûì, èëè çà âòîðîãî).
2) Îáúÿñíèòü, ïî÷åìó ýòà ñòðàòåãèÿ ãàðàíòèðóåò ïîáåäó, êàê áû õîðîøî íè èãðàë
ñîïåðíèê.

1. à) Äâîå ïî î÷åðåäè íàçûâàþò íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ïåðâûì õîäîì ìîæíî íàçâàòü
ëþáîå ÷èñëî îò 1 äî 9. Êàæäûì ñëåäóþùèì õîäîì ìîæíî ïðèáàâèòü ê ïîñëåä-
íåìó íàçâàííîìó ÷èñëó ëþáîå ÷èñëî îò 1 äî 9 è íàçâàòü ñóììó. Âûèãðûâàåò
òîò, êòî ïåðâûì ñêàæåò ¾Ñòî¿. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

á) Òàêàÿ æå èãðà äëÿ ÷èñåë îò 1 äî 10.

2. à) Â êó÷êå 15 ñïè÷åê. Äâîå õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä ìîæíî âçÿòü 1, 2,
3 èëè 4 ñïè÷êè. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

á) Òàêàÿ æå èãðà, íî âíà÷àëå â êó÷êå 43 ñïè÷êè.

3. à) Åñòü äâå êó÷êè ïî 10 ñïè÷åê. Äâîå õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä ìîæíî
âçÿòü ñêîëüêî óãîäíî ñïè÷åê, íî òîëüêî èç îäíîé êó÷êè. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî
íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

á) Òàêàÿ æå èãðà, íî â îäíîé êó÷êå 10 ñïè÷åê, à â äðóãîé � 8.

4. Â ïðàâîì âåðõíåì óãëó øàõìàòíîé äîñêè ñòîèò ëàäüÿ. Äâîå õîäÿò ïî î÷åðåäè. Çà
îäèí õîä ìîæíî ïîäâèíóòü å¼ íà ëþáîå êîëè÷åñòâî êëåòîê ëèáî âëåâî, ëèáî âíèç.
Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå?

Ðàçíûå çàäà÷è

5. Ðàçðåæüòå ôèãóðó íà ÷åòûðå ðàâíûå ÷àñòè.

6. à) Ñêîëüêî ÷¼òíûõ ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 2023? á) Äëÿ êàæäîãî ÷èñëà îò 1 äî
2023 íàéä¼ì ñóììó åãî öèôð. Ó ñêîëüêèõ îíà îêàæåòñÿ ÷¼òíîé?

7. Ìîæíî ëè çàïîëíèòü òàáëèöó 3 × 3 íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè òàê, ÷òîáû ñóììà
÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå áûëà ÷åòíûì ÷èñëîì, à â êàæäîì ñòîëáöå � íå÷åòíûì?

á) À òàáëèöó 4 × 4?

8. Çîëîòîèñêàòåëü Äæåê äîáûë 9 êã çîëîòîãî ïåñêà. Ñìîæåò ëè îí çà òðè âçâåøè-
âàíèÿ îòìåðèòü 2 êã íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ: à) ñ äâóìÿ ãèðÿìè � 200 ã è 50 ã;

á) ñ îäíîé ãèðåé 200 ã?
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